
Stolojan, Geoan�si Marko Bela
Conform unui sondaj de opinie realizat in cele cinci judete care formeaza Regiunea Centru, reiese ca
Stolojan, Geoana sau Marko Bela ar trebui sa conduca Romania in urmatorii 10 ani. Sondajul regional s-a
realizat in luna noiembrie in judetele Sibiu, Mures, Harghita, Brasov, Covasna si Alba. 
  
  Concluzia realizatorului sondajului, Asociatia pentru Transparenta si Libertate de Expresie (ATLE) este
ca  "locuitorii din regiunea Centru manifesta o tendinta pesimista accentuata. Cei mai multi, 49,1%,
considera ca lucrurile merg intr-o directie gresita, in Romania, in timp  ce 39,7% cred ca merg intr-o
directie buna. Aceasta tendinta este pastrata sii atunci cand operatorii sondajului au intrebat despre
nivelul de trai de dupa aderare. 46,6 la suta dintre locuitorii regiunii spun ca dupa aderare viata va fi mai
grea. Doar 23 la suta considera ca nivelul de trai se va imbunatati, iar 20 la suta cred ca acesta va ramane
la fel ca si pana acum.  "Pesimismul locuitorilor din Regiunea Centru cu privire la calitatea vietii imediat
dupa integrarea in Uniunea Europeana este mai mare decat in alte regiuni. Cea mai probabila explicatie a
acestui fenomen este data de cresterea frecventei semnalelor publice (mass-media, canale politice) cu
privire la costurile integrarii in primii ani si mai ales cu privire la valul de scumpiri care va veni dupa
momentul aderarii. Indicatorul masoara perceptia asupra calitatii vietii pe termen scurt, imediat dupa
momentul aderarii, iar nu perceptia influentei profunde, pe termen mediu si lung a integrarii asupra
nivelului de trai" , se arata in sondajul ATLE.
  Cele mai importante probleme ale transilvanenilor sunt lipsa banilor (55,3%), nivelul preturilor (46,2),
coruptia functionarilor si a politicienilor (33,9%), costul intretinerii (31,9%), lipsa locurilor de munca
(25,6%), asistenta medicala de proasta calitate (23,6%).
  
  Mai bine Melescanu decat Tariceanu
  
  Transilvanenii il vad in fruntea PNL nu pe Calin Popescu Tariceanu, ci pe Teodor Melescanu. Curios
este si faptul ca grupul de la Cluj din cadrul PSD nu prea are trecere in cele cinci judete. In fruntea PSD
este vazut in continuare Mircea Geoana  si nu Ioan Rus, asa cum probabil ar vrea clujenii. 
  Preferintele politice ale celor chestionati se indreapta in cea mai mare masura catre UDMR. Asta
probabil pentru ca la acest sondaj au raspuns cetateni din Harghita, Covasna si Mures, judete in care
traiesc numerosi etnici maghiari. UDMR conduce in preferintele politice cu 27,1 % si este urmat de PSD,
PD, PNL si PRM.
  Alin BRATU
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